

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 53 (6564)

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ 1994 года.

Цена 30 руб.

Пора сенокосна!

## ТРАВЫ ЖДАТЬ НЕ БУДУТ

Полеводы акционерного общества "Красный Ключ" одними из первых в районе начали косовицу многолетних трав. В надежде взять хороший материал я выехала в это хозяйство. Каково же было мое удивление, когда возле мастерской я увидала колесные тракторы. На вопрос: "Почему стоят?" ответ механизаторов был однозначен: нет запчастей.

Я встретилась с бригадиром полеводства первой фермы Александром Ивановичем Детером, одним из опытных и знающих свое дело работников. Вот что он рассказал:

Заготовкой кормов будут заниматься две фермы. План по

сезону - 1840 т, из них первая ферма готовит около 1000 т. Нормы и расценки на заготовку сена, с учетом качества и выполнения суточно-сезонного задания, есть. Вторая ферма первой приступила к косовище косстра, но подбирать нечем, и работу придержали. На первой ферме еще не начинали валить многолетние травы. Организовано звено по заготовке сена из 9 тракторов. На косовище будут работать три трактора с роторными косилками, но у одного нет карданных валов, у второго - гидравлических шлангов, а третий только выходит из ремонта. На сгребание сена пустят два трактора с поперечны-

ми и боковыми граблями, но и эти грабли не готовы: не хватает зубьев, нет колес и гидрошлангов. Стогомет также не готов - нет пальцев, а копнитель готов, да трактор под него сломан - нет масляного насоса. Из двух пресс-рулонов будет работать один, на втором нет валов. Трудно с горюче-смазочным материалом, нет шпагата для вязания рулонов и, главное, нет денег.

Когда начнут заготовку сена полеводы а/о "Красный Ключ", не известно. Опоздаем с одним делом, то опоздаем со всеми работами, а травы ждать не будут.

Н. СУДЮКОВА.

## КАКИЕ УДОИ?

В первой колонке - суточный убой молока от коров в хозяйствах района на 4 июля, во второй - плюс или минус к прошлому году (в кг):

«Борисовский»	12,0	+ 1,4
«Тарадановский»	11,8	+ 1,8
«Шевелёвский»	11,5	- 1,5
А/о «Мельковское»	11,0	- 0,2
«Мунгатский»	10,7	+ 0,1
«Банновский»	10,5	+ 0,9
А/о «Красный Ключ»	10,5	- 0,2
«Крапивинский»	10,2	+ 0,2
«Барачатский»	10,1	+ 0,1
А/о «Унъга»	10,0	- 1,2
А/о «Каменское»	10,0	- 1,2
«Берёзовский»	9,3	- 0,9
«Арсёновский»	8,7	- 1,0
По району	10,4	- 0,1

По данным управления сельского хозяйства, на 4 июля суточный убой молока от коров по району составил 10,4 кг, что на 100 граммов меньше уровня прошлого года. Баловое производство молока за сутки составляет 103 тонны, товарность 83%, а в совхозах "Арсёновский", "Барачатский" и "Мунгатский" - чуть более 70 процентов. За 3 дня июля в а/о "Мельковское" пало 10 голов крупного рогатого скота.

## ИСПЫТЫВАЮТ НОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

В крестьянских и фермерских хозяйствах района занимаются не только производством сельскохозяйственной продукции, но и испытывают новые культуры. Один гектар соя на зерно посеял В. И. Шмидт из крестьянского хозяйства "Огонек". Состояние посевов хорошее.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

\* Россия

## БЮДЖЕТ ПРИНЯТ

24 июня на утреннем парном заседании Государственная дума РФ наконец-то приняла федеральный бюджет страны на 1994 год. Доходная часть определена в 124,5 триллиона рублей, а расходная - почти 194,5 триллиона. Традиционно поддержали бюджет коммунисты. В "Выборе России" мнения разделились поровну. И консолидировано не поддержали бюджет фракции "Яблоко" и ЛДПР.

Принятию бюджета предшествовало несколько событий, от курьезных до серьезных. Голосование по проекту Федерального бюджета должно было произойти еще в среду. Однако тогда председатель Госдумы Иван Рыбкин нужного кворума не собрал, после чего он пригрозил депутатам карами, если и в пятницу их

не будет в зале заседания. Это сработало.

Теперь судьба российского Федерального бюджета зависит от депутатов Совета Федерации.

Как сообщил председатель комитета Госдумы по бюджету Михаил Задорнов, на днях он встречался с членами аналогичного комитета Совета Федерации. По его словам, большинство сенаторов поддерживают проект федерального бюджета в том виде, каким его утвердила Государственная дума. Даже если председатель палаты сенаторов Владимир Шумейко и продолжит свою борьбу с бюджетом, поколебать позиции большинства ему вряд ли удастся.

(г. "Комсомольская правда").

Завтра - Иван Купала



От всех болезней нам полезней солнце, воздух и вода...

Фото В. Евстигнеева.

## Проезд закрыт - проезда нет

Наши водителям никакие запрещающие знаки не указ. Нет-нет да и проедет кто по главной площади районного центра, распугивая застигнутых врасплох пешеходов. Аналогичная картина и в п. Зеленогорском, где шоферы-нарушители облюбовали асфальтовую дорожку, что ведет к зданию школы, к детским садам, и никак не хотят уступать её детям и взрослым. Что делать? Выставлять дежурные посты госавтоинспекции - никак штатов не хватит. Взыывать к совести, к соблюдению правил дорожного движения людей, севших за руль, тоже проку мало.

А выход тем не менее нашли. В п. Крапивинском решили победить в противоборстве с лихими наездниками иначе: на проезжей части возле школы установили металлические фигуры, которыми так богаты детские площади поселка. Эти неприступные и неподкупные "милиционеры" и служат теперь порядку вместе с запрещающими знаками.

В. НИКОЛАЕВА.

Конкурсы

## ГОДУ СЕМЬИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Продолжаются конкурсы на лучшую фотографию, рассказ о семье, о детстве, матери.

Для участия в конкурсах приглашаются учащиеся школ района, фотографы - любители, внештатные корреспонденты газеты. Рассказы, фотографии будут опубликованы в газете "Тайдон".

Оргкомитет определил три призовых места. За лучший рассказ и фотографию установлены премии:

первое место - 8 тыс. рублей,  
второе место - 5 тыс. рублей,  
третье место - 3 тыс. рублей.

Рассказы и фотографии присылайте в редакцию газеты "Тайдон".

ОРГКОМИТЕТ.

Твои люди, село

# БРИГАДИР

СКОЛЬКО раз приходилось читать, слышать: женщина-мать, женщина-труженица, женщина-хозяйка, хранительница семейного очага... Но когда все это сочетается в одном человеке, хочется поклониться в ноги и сказать ей "спасибо". Таких женщин у нас не единицы, их много. Вот одна из них.

Знакомьтесь: Ирина Александровна Кобер, бригадир дойного стада второй фермы совхоза "Банновский". После окончания восьми классов поступила Ирина в торговое училище. Окончив его, приехала в село Михайловку. Место продавца было занято, пришлось работать техникой в магазине. Продавцом побыть так и не удалось - доляки уговорили идти на ферму.

Поставили Ирину ученицей к знатной и опытной бригаде Елизавете Васильевне Кобер. Ирина оказалась способной ученицей. Владимир Давыдович Райц, бывший управляющий, заметив прилежание девочки, вскоре перевел ее в подменные, а затем предложил группу коров. Работала добросовестно, хорошо. Но молодость зовет куда-то: захотелось в город. Рассчиталась, съездила в Сургут, погостила и... вернулась в село, к своей группе. Три года проработала Ирина на группе, затем на ферме начали ликвидировать дойное стадо в связи с бруцеллезом.

В это время у Ирины в судьбе все меняется: вышла замуж. Молодая семья уехала в город. Через полгода вернулись в Михайловку. Жили у бабушки. Появились сын Саша и дочери Светлана и Аннушка. Радости не было предела, когда семье дали квартиру - большую, просторную. В ней уже родилась дочь Настенька. Ирина работала кладовщиком на ферме. В 1984 году на ферме начали восстанавливать ноголовые коров и ей пригласили работать бригадиром дойного стада. За спиной четверо детей, старшему из которых семь лет. Остальные малыши меньше. Муж Александр Карлович в это время работал управляющим. Знала, что это нелегкая работа, знала, что все придется начинать с "нуля", знала, что не будет покоя, знала и... пошла.

Вот уже десять лет трудится Ирина Александровна бригадиром дойного стада. За это время ферма изменилась, расстроилась и благоустроилась, изменился уровень механизации, сложился коллектив, которым гордится бригада. Да и в семье супругов Кобер произошли изменения: родился пятый ребенок - дочь Надежда, которой сейчас пять лет. Старшие дети стали находить свои пути - дороги в жизни. Сын Саша, получив в школе права механизатора, второй год работает трактористом на ферме. Дочь Светлана по направлению отдела народного образования учится в педучилище. Анна, окончив 9 классов, засобиралась поступать в медучилище. Вернутся ли дети в родное село - жизнь покажет, а Ирина Александровна каждое утро к половине шестого спешит на ферму, где ждут буренки и где собирается родной коллектив.

- Бригада у меня хорошая, - говорит И. А. Кобер. - Основной костяк, с

которым десять лет назад начинала работать, сохранился.

Ирина Александровна стала рассказывать о людях.

У Любови Владимировны Жириковой весь трудовой стаж связан с животноводством. Сюда, в бригаду, пришла ее дочка Наташа, сейчас она передовая доярка. За пять месяцев зимовки надоило 915 кг молока от коровы, что на 319 кг больше плана.

- Девочка очень хорошая, трудолюбивая, безотказная, - хвалит Ирина Александровна свою работницу.

Галина Семеновна Ерофеева надоила 812 кг молока от коровы. Это второй результат по бригаде. Людмила Ивановна Кем и Валентина Михайлова Аминева ненамного отстали от своих подруг.

За пять месяцев текущего года бригада получила от коровы по 806 кг молока, что на 196 кг больше плана. На сегодня лидирует Г. С. Ерофеева. Суточный убой по ее группе - 11,1 кг, по бригаде - 10,8. Всю бригаду доят с плюсом, ровно, без особых разрывов.

Хорошее молоко - это результат ответственности и добросовестности скотников. Сергей Николаевич Севастополов трудится в дойном стаде много лет, а вот Александр Анатольевич Севастополов пришел в бригаду после армии да так и остался. Любовь ухаживают они за животными.

Тепло отзывается Ирина Александрова о Ниине Алексеевне Лапиной:

- Без нашего веттехника успех бригады был бы невозможным. Она у нас и за ветсанитара, и со своими обязанностями отлично справляется.

Не забыла Ирина Александровна сказать доброе слово о шофере молоковоза А. В. Корневе и рабочей молочного отделения А. Д. Бердюгиной. Уж так ведется: у хорошего руководителя плохих людей нет. Требовательная к себе, она и другим не дает покоя.

Завершили зимовку скота, вышли на пастьба, а Ирина Александровна беспокоится о ремонте животноводческих помещений. Ремонтной бригаде из 6 человек под руководством М. Цурова предстоит проделать большую работу. Сделали загон для молодняка, приступили к ремонту животноводческого комплекса дойного стада: замена полов, ремонт транспортеров по удалению навоза, бетонные работы, побелка помещений и еще много другой мелочевки, которая в зимнее время может нарушать определенный ритм работы. Есть необходимость на ферме построить летний лагерь для телят. Ирина Александровна приложит все усилия, но он будет сделан.

- Молодец! Настойчивая. Коллектив подобрала замечательный, работают четко, слаженно, - говорит главный зоотехник управления сельского хозяйства А. Д. Соснов. - Каждую корову знает. Сама ведет документацию. Чистота и порядок на ферме.

Каждый день, из года в год рано утром спешит Ирина Александровна на ферму. Затем дом и снова работа.

Н. СУДЮКОВА.

## Заметки с натуры

В поселке Крапивинском базар начинает шуметь с раннего утра. Расположенный в самом центре, он является серьезным конкурентом торговым точкам. Базар - своеобразная витрина жизни окрестных деревень, он отражает самые тонкие изменения в жизни людей.

Не спеша иду вдоль прилавков. Рябит в глазах от разноцветья тряпок, этикеток, упаковок. Большинство товаров импортных. А там наловчились пускать пыль в глаза.

Чего тебе надо, старче? Выбирай! Товар на любой вкус. Это верно. Да вот только незадача: на ветерансскую пенсию не к каждому товару приемнишься. И делаешь вид, что ничего тебе не нужно. Этаким гордым гусем про-

## НА БАЗАРЕ

хаживаешься, а у самого кошки на душе скребут от зависти.

Вспоминаются военные годы. На базаре в Ленинске-Кузнецком можно было купить все. И шагали мы на этот базар пешком в надежде купить подешевле потрепанную фуфайку или подшитые валенки на зиму долгую, или очередной учебник.

Правда, чем богаче был базар, тем беднее и голоднее жили люди. Военные базары характеризовались дешевизной одежды. Дорогую вещь можно было сменять на куль муки, а то и картошки.

Да, нынешние базары сильно отличаются от военных. И продавец не тот. Он лихо подкатывает на машине, мешками продает спортивные костюмы,

джинсы, куртки, меховые шапки. Стоимость скромненькой курточки нынче перевалила вчерашнюю цену автомобиля. Вот и купи дедушка-пенсионер подарок для孙女! Но все равно покупают и эти десяти тысячные товары. А продавцы-оптовики, следя за строго по марковской формуле "товар - деньги", берут эти самые деревянные рубли в любом количестве.

Наряду с бойкими перекупщиками можно заметить в последнее время стариков и старушек, торгующих разной рухлядью. Ясно, люди начинают выворачивать сундуки. Несут на прилавок и скучные припасы с личных подворий. Огурчик, морковочку. И все это продаётся поштучно.

Да, нынешние базары сильно отличаются от военных. И продавец не тот. Он лихо подкатывает на машине, мешками продает спортивные костюмы,

## \* Наши консультации

### ОДНА ИЗ ФОРМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Финансирование организации отдыха и лечения детей безработных граждан является одной из форм их социальной защиты. Органами государственной службы занятости населения за счет фонда занятости могут выделяться безработным гражданам финансовые средства на организацию отдыха и лечение детей в возрасте до 15 лет включительно. Они предназначены для оплаты (дотирования) детских путевок в оздоровительные учреждения и лагеря и транспортных расходов, связанных с проездом ребенка до места отдыха (лечения) и обратно.

Суммарные выплаты не должны превышать десятикратной величины минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, в расчете на одну путевку. Финансовые средства на оплату транспортных расходов, связанных с проездом ребенка до места отдыха (лечения) и обратно могут выделяться в размере, не превышающем стоимости железнодорожных билетов в плацкартном вагоне. Если время нахождения в пути превышает сутки, финансовые средства могут предоставляться на дотирование авиационных билетов в размере, не превышающем стоимость детского авиационного билета.

финансовые средства на организацию отдыха и лечение детей могут предоставляться следующим категориям граждан:

безработным, получающим пособие по безработице, а также безработным, утратившим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного законодательством периода его выплаты, при условии их обязательной перерегистрации в качестве безработных в установленные органами службы занятости сроки;

проходящим профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации по направлениям, установленным органами службы занятости с заявлением.

Служба занятости в трехдневный срок со дня оформления приказа оплачивает предъявленные счета. Ответственность за правомерность предоставления финансовых средств на организацию отдыха и лечение детей безработных граждан из фонда занятости возлагается на органы службы занятости с заявлением. Служба занятости за право на получение финансовых средств на организацию отдыха и лечение детей безработных граждан из фонда занятости возлагается на органы службы занятости с заявлением.

Служба занятости с заявлением. Служба занятости с заявлением.

одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;

женщины, воспитывающие детей дошкольного возраста, детей-инвалидов;

родители, более одного года не имеющие работы;

семьи, где оба родители являются безработными.

Финансирование организации отдыха и лечения безработных граждан производится путем перечисления средств, а также оплаты счетов и иных платежных документов организациям, предоставляющим путевки безработным гражданам, либо перечисления средств безработному при предъявлении им оплаченной путевки. Финансовые средства безработным гражданам могут выделяться для оплаты одной путевки в год каждому ребенку.

Для выделения финансовых средств на организацию отдыха и лечение детей безработных граждан обращается в органы службы занятости с заявлением. Служба занятости в трехдневный срок со дня оформления приказа оплачивает предъявленные счета. Ответственность за правомерность предоставления финансовых средств на организацию отдыха и лечение детей безработных граждан из фонда занятости возлагается на органы службы занятости с заявлением.

М. ДЕМЕНТЬЕВА.

## Уже не абитуриенты, а студенты

Более сорока ребят насчитывал в минувшем учебном году районный сельхозкласс, организованный при отделе образования администрации. И те из выпускников его, что пожелали продолжить дальнейшее обучение, на конкурсной основе сдавали экзамены в сельхозинститут. И вот волнения, переживания прошедших испытаний позади. Приемная комиссия вынесла свое решение: из 15 абитуриентов 10 зачислены в институт. Это ребята, представляющие Салтыковскую, Зеленовскую, Перехляйскую, Крапивинскую школы. Наши ребята пополнят список студентов зоотехнического, экономического, агрономического факультетов, а также отделения механизации.

### Завтра - Иван Купала



Фото С. Маистера

Руси. Заглянем в словарь Даля. Вот что тут написано: перекупать - значит, барышничать, кулачничать, маклачствовать, захватывать в свои руки товар для перепродажи ради барыша. Перекупщик - это тот, кто перекупает припасы на рынках.

А как же быть с тем, кто купил где-то товар, перевез его в другое место и продает? Он-то кто? Оказывается, он именовался раньше купцом, и промысел его не считался преступным или зазорным. Итак, рынку нужен купец. Чтобы не смущать современника, назовем его по-средником. Необходимое, нормальное звено в рыночном механизме.

Вот такие мысли появились у меня во время обхода разноцветных прилавков крапивинского базара.

Это перекупщик. Вольготно стало жить ему на

В. ПОТАПКИНА, инспектор отдела образования администрации.

Профessionальный праздник

# А НА СВЕЖЕ КУЛЬТРАБОТНИКИ - ЕСТЬ!



*Ребята - культуры*

**И** БЫЛ праздник! Искорки его, зарождались на сцене от трогательных и искренних слов, ведущих Светланы Сабуцкой и Юрия Дергунова, передавались залу, наполняя атмосферу добром и радушием. Наверное, так замечательно устроить свой праздник "В кругу друзей" умеют только люди, для которых сцена и зрители - смысл работы. Причем не только для профессиональных музыкантов, балетмейстеров и хормейстеров. Не знаю, как у других, а вот в нашем районе и киномеханик может так виртуозно сыграть на баяне, что заставит трепетать зал, и библиотекарь умеет столь достоверно перевоплотиться в задуманный по сценарию образ, что только диву заешься. Одним словом, каждый, кто занят в сфере культуры, - артист да и только.

День работников культуры не отмечен в календарях. Работники культпросветучреждений района создали его сами, в силу традиций, в силу доброго обычая. И продумали при подготовке праздника все до мелочей. Потому-то и почувствовал к себе внимание каждый из участников большого торжества. Фрагменты программы "От всей души", театрализованный "каспустник", неожиданные экспромты на сцене - все это вылилось в большое, очень захватывающее действие.

Сердечные и душевые слова звучали в адрес дорогих, уважаемых и славных ветеранов культпросветработы. Н. Г. Рассомахина, заведующая отделом культуры районной администрации, трепетно и взволнованно рассказывала о директоре Крапивинской музыкальной школы Тамаре Яковлевне Свечной, вот уже 30 лет отдавшей музыке, ученикам, культуре, о Владимире Прокопьевиче Костюченко и Сергееве Семеновиче Сауткине, киномеханиках, настоящих



*V. Агибалов, А. Скударнов, В. Артёменко, Т. Дорохова, В. Ткачёв*



*T. Вальвач в сценке из спектакля*

так, чтобы зрители её угадали, новички одарились памятными подарками. Подарки же те - часы с намеком: начинается серебряный отсчет времени добрых дел.

А на сцене - следующие виновники принародного чествования. В течение года минувшего прошло несколько конкурсов профессионального мастерства. Итоги их подводились сразу же, а вот к празднику приурочили награждение победителей. Но и к этой приятной церемонии организаторы торжества подошли нетрадиционно. Следовало не просто подарок получить, но и звание лучшего по профессии защищить. Вот и получилось так, что концертные номера очень удачно вплелись в канву общего действия, придав ему неповторимость и особую эмоциональную окраску.

И уж был концерт! Настоящий смотр талантов! Сколько смеха вызвал в зале сатирический монолог Павла Ульянова, заведующего Сарапинским сельским клубом! А как звучал баян в руках Владимира Графа, киномеханика из Борисова. Замечательное сочинение-рассказ подарил зрителям Галина Нико-

водами. Призы - победительница конкурсов "Сценарист - 94" и "Публикация года" С. В. Сабуцкой. Лучшими учреждениями культуры признаны Борисовский СДК (Л. И. Шерина), Банновский СДК (М. П. Хайдукова), Зеленогорская библиотека (Е. В. Мельникова), Красно-Ключинская библиотека (Т. В. Корытова), Крапивинская ДМШ (Т. Я. Свечная). Большая группа культработников в честь районного праздника награждена Почетными грамотами комитета по культуре, кино и туризму областной администрации. Среди них Е. В. Мельникова, А. П. Русакова, Р. М. Трофимова, М. П. Хайдукова и другие.

Но что это? Звуки горна и дробь барабана внесли новое оживление, всплеск веселья. То "юные пионеры" зеленогорского отряда культпросветработников прибыли приветствовать праздник. Шуточной речью, веселым представлением на сцене ребята-культурята покорили буквально всех. И три вспыхнувших свечи в замершем тишиной зале, как символ огня, от которого все работники культуры смогли зажечь других...

А зал уже купает в авандачах настоящих звезд района. Именно так и представила Н. Г. Рассомахина известных и заслуженных Владимира Трофимова (Зеленогорский), Нину Салтыкову и Валентину Дульзан (Красный Ключ), Светлану Патрикееву (РДК).

- Сияйте ярко! Согревайте и радуйте своим талантом людей! Бойтесь одного: заразиться звездной болезнью. Счастья вам, здоровья и больших творческих успехов!

Без сомнения, последние слова пожелания и всем-всем, кто посвятил себя важной и нужной профессии - быть в ответе за людские души и сердца. Как пели в своем гимне участники торжества: *Культработа - не*

*веселье, не игра.  
Легче было бы выдать уголь на-гора.  
И так хочется, так хочется порой  
Бросить все и - точка.  
Да боимся, что несчастный наш народ  
Без работников культуры пропадет -  
Это уже точно.*

*И был праздник...*

**В. БАЗАНОВА.**  
Фото В. Евстигнеева.

\* **Нам пишут**  
**ПОСТАВИЛИ**  
**НА НОГИ**

В последнее время что-то совсем плохо стало с ногами, почти совсем отказывали ходить. И вот через врачей Крапивинской поликлиники и работников райособса я попал в Борисовский санаторий. Худо-бедно, но мне помогло лечение. Даже старушки стали дивиться: "За собой, Иван Васильевич, теперь не угонишься". Хоть и говорится в пословице, что на леченном коне далеко не уедешь, а я считаю, что далеко и не надо. Лишь бы ходить мог потихонечку, и то ладно. Не на коляске же! Не на костылях. А своим ходом.

Спасибо врачам, что лечат нас. Доброго здоровья и обслуживающему персоналу санатория, который неустанно отдает свой долг работе. Отдельная благодарность поварам за вкусное трехразовое питание.

**И. ЩЕРБИНIN,**  
пенсионер, инвалид  
войны.  
п. Крапивинский.

**По области**

**О МЕДИКАМЕНТАХ**

Постановлением администрации области с осени этого года запрещено продавать медикаменты предприятиями, не имеющими соответствующей лицензии. Кроме того, при администрации создано управление по фармацевтической деятельности, которое будет контролировать поступление в Кузбасс и продажу всех лекарств (ранее эта функция была возложена на торгово-производственное объединение "Фармация"). Решено также обратиться с законодательной инициативой в Государственную думу о принятии закона о лекарствах.

**КЕМЕРОВО БУДЕТ  
ЖИТЬ ПО ЗАКОНАМ  
ЛУЖКОВА?**

Кемерово готовится к введению на своей территории особого порядка регистрации граждан, прибывших в город более чем на сутки.

За пребывание в городе им предстоит заплатить пошлину и сбор (в размерах одного и десяти процентов минимальной зарплаты). Размеры штрафов для незарегистрировавшихся, но проживших в Кемерове более суток - от двух до пяти уровней минимальной зарплаты, более трех суток - от десяти до пятидесяти уровней. Взимаемые средства пойдут на возмещение затрат органов УВД, силами которых будет держаться видимый порядок. От регистрации будут освобождаться приехавшие в город родственники, несовершеннолетние, абитуриенты, студенты-заочники. Если временное положение (на основе которого и станут приниматься эти меры) будет воплощено в жизнь, Кемерово окажется третьим в России городом (после Москвы и Красноярска), где новоприбывшим подготовлен столь "теплый" прием в рамках особого порядка.

(г. "Кузбасс").

Примите  
поздравления!!!



Поздравляем дорогую дочь, жену, маму СЕМАКИНУ Наташу с днем рождения. Пусть будет все, как хочешь ты. Пусть сбудутся твои мечты. Будь вечно молодой, красивой, а главное, счастливой.

Мама, папа, Иван,  
Настя.

Поздравляем дорогого сына и брата КЕЖИНА Александра с 18-летием. Желаем удачи тебе во всех делах, здоровья крепкого всегда, счастливой жизни, и тогда все остальное - ерунда. Желанья чтоб твои сбылись, и планы воплотились в жизнь, мечты чтоб превратились в быль, невзгоды и печали - в пыль.

Мама, папа, Женя, Ира,  
Лиза, Игорь, Таня и  
Наточка.

#### ТОО "ФИТОПАНТОКОР"

принимает от населения в неограниченном количестве

1. Лист мат-и-мачехи.
2. Лист смородины черной.
3. Тысячелистник.
4. Зверобой.
5. Душину.
6. Володушку золотистую.
7. Цветы боярышника, шиповника и т.д.

Цены договорные, от 2 до 6 тыс. руб. за 1 кг. Сдавать продукцию по адресу:

Крапивино, ул. Калинина, 11. Отплата немедленно.

Продается моло-  
дая корова. Обр.:  
Крапивино, Остро-  
вского, 67, утром  
или вечером.

Утерянный атте-  
стат № 138006 об  
окончании Мунгат-  
ской средней школы,  
выданный в 1994 г.  
Лебеденцевой Нине  
Викторовне, считать  
недействительным.

Искренне благо-  
дарим коллектива  
аптеки № 18, шах-  
ты, родственников,  
знакомых за помощь  
и участие в похоро-  
нах нашего любимо-  
го отца и дедушки  
Шпарковича Иосифа  
Савельевича.  
Семья Шпаркович.

## Путь к себе

# КАК ИСЦЕЛИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ?

Луиза Хей

(Продолжение).

### ВЗАИМООТНОШЕНИЯ

Похоже на то, что вся наша жизнь состоит из взаимоотношений. У вас сейчас даже существуют взаимоотношения с этой книгой, а через книгу - со мной и с моими убеждениями.

Все ваши взаимоотношения, а это включает ваше отношение к неодушевленным предметам, погоде, транспорту и людям, отражают ваше отношение к самим себе. А ваше отношение к самим себе, в свою очередь, основано на отношениях со взрослыми, с кем вы были связаны в вашем детстве. Мы точно так же реагируем на самих себя, как взрослые реагировали на нас, когда мы были детьми, - и в положительном, и в отрицательных смыслах.

Припомните, пожалуйста, слова, которыми вы себя ругаете. Это слова, которыми ругали вас родители. А

какие слова они употребляли, когда хвалили вас? Я уверена, что вы употребляете точно те же. Возможно, ваши родители никогда вас не хвалили - тогда вы просто понятия не имеете, как хвалить себя, и, возможно, думаете, что хвалит вам себя не за что.

Наши взаимоотношения с другими - это зеркало нас самих. То, к чему мы прибегаем в жизни, есть прямое отражение наших качеств и наших жизненных убеждений. Это касается всех нас, независимо от нашего положения в жизни. Часто случается так, что качества, которые мы не приемлем в других, - это наши собственные черты. Если бы это было не так, такие люди не существовали бы в нашей жизни.

### УПРАЖНЕНИЕ "МЫ ПРОТИВ НИХ"

Найдите в вашей жизни человека, который вас больше всего раздражает. Опишите три качества такого человека,

которые вы больше всего ненавидите и которые вы хотели бы изменить в нем.

Теперь загляните глубоко в себя и спросите себя "А в чем я похожа на него и когда я веду себя точно таким же образом?" Закройте глаза и дайте себе время подумать.

Затем спросите себя, готовы ли вы к перемене. Только тогда, когда вы избавитесь от своих обычных мыслей, привычек и убеждений, такие люди или перемениются, или совсем уйдут из вашей жизни.

Если вы ненавидите своего босса, который постоянно критикует и которому невозможно угодить, опять посмотрите глубоко в себя. А в чем вы похожи на него? Не думаете ли вы постоянно, что все начальники вечно критируют и им невозможно угодить?

Если ваш сотрудник упрямится и не желает выполнять свою часть работы, подумайте о

том, как вы привлекли его в свою жизнь. Насколько упрямы вы и так же ли ленивы, как он?

Если у вас проблемы с любимым, опять же загляните глубоко в себя и посмотрите, что именно привлекло его к вам?

Если муж не оказывает вам поддержки и постоянно жалуется на жизнь, опять же посмотрите на свои привычки, укоренившиеся в вас с детства. Был ли у вас один из родителей, который жаловался на жизнь? И не жалуетесь ли вы постоянно на жизнь?

Если у вас ребенок, привычки которого вас раздражают, я вам гарантирую, что и у вас точно те же привычки. Избавьтесь от них, ребенок автоматически от них избавится.

Существует только один способ изменить что-либо в других - сначала изменить самого себя. Измените свои мысли, привычки - и другие изменятся автоматически. И ругать кого бы то ни было - бесполезно. Винить других значит зря растратить свою силу. Вы должны сохранить свою силу. Она явно понадобится вам в вашей жизни для перемен. Так что давайте перестанем играть в беспомощных жертв и начнем делать что-то конкретное, чтобы помочь себе.

### ПРИВЛЕЧЕНИЕ ЛЮБВИ В ВАШУ ЖИЗНЬ

Любовь всегда приходит в нашу жизнь неожиданно. Если вы постоянно ищете любви, то ничего хорошего из этого не получится. Любовь всегда внутри нас, она - не внешнее проявление.

Не стоит настаивать на том, чтобы любовь пришла сразу. Возможно, вы не готовы. Или недостаточно развиты духовно в этом смысле. И совсем не стоит расстраивать себя на людей, которые вас не стоят. Строго определите уровень своих притязаний.

Какую именно любовь вы хотели бы привлечь в свою жизнь? Развивайте такие качества прежде всего в самих себе и только тогда вы будете в состоянии привлечь соответствующего человека. Посмотрите, что удерживает вас от таких взаимоотношений? Может быть, критика других? Чувство собственной неполноценности? Слишком высокие притязания? Образы кинозвезд? Страх интимности? Убеждение, что вас никто не сможет полюбить?

Приготовьтесь любить, когда любовь придет. Любите - и вас будут любить. Будьте открыты в своих намерениях, и тогда все будет хорошо.

(Продолжение следует).

### Край родной



В одиночестве.

Фото И. Петрова.

### ЮМОР

На колхозном собрании.

- В прошлом году посадили 50 га свеклы - долгоносик съел. В этом году посадили 100 га - опять съел. В следующем году посадим 300 га - пусть подавится!

### «Свой голос»

#### Осень

Летом листья не летели  
И земля не замерзала.  
Но тут осень приступила  
И привычки показала.  
Заморозила земельку,  
Листья с дерева сорвала  
И осенними цветами  
Строгости тона показала.

#### Смерть птицы

В ней было столько ласки, жизни, пенья!  
Она летала, жизнью дорожа,  
На землю опустилась, чуть дрожа,  
Сама легка, но легче в ней душа.  
И вот, держа безжизненное тело -  
Не встрепенется больше никоего,  
Хотела совершил волшебное я дело,  
Но это удается не всегда.  
Процентный взгляд,  
Растянутые крылья -  
Хотелось, чтоб запела, ожила.  
Хотела совершил волшебное я дело,  
Но глаза ты закрыла навсегда.  
Ты не увидишь солнечного неба,  
Цветов душистых не услышишь аромат.  
Хотела совершил волшебное я дело,  
Но это не дается ноград.  
Я думала, что встрепенешься и расправишь  
Крыло помятое чуть-чуть,  
Хотела совершил волшебное я дело.  
Ах, удалось бы как-нибудь!

#### Звездная колыбельная

Шумят деревья нежною листовой.  
Пора уснуть тебе, малыш мой дорогой.  
Зажеглась звезда во тьме одна.  
На небо выплыла луна.  
Потух огонь в твоем окне.  
Звезда меряет вдалеке.  
Пусть снится сон тебе чудесный.  
Когда ты спишь - такой прелестный!  
Пусть снится сны тебе всегда,  
Но не тревожат никогда.  
Вот небо ярко осветилось,  
Звезда на землю к нам спустилась.  
Она мерцала вдалеке,  
А как уснул, пришла к тебе.  
Пусть в сны твои не вторгаются зло.  
Сейчас пора уснуть тебе давно.  
Пусть вдалеке мерцает желтая луна.  
На землю опускается тень сна.  
Усни, малыш, усни, спокойно спи  
И никого во сне ты не буди.  
Я буду рядом, так и знай,  
Во сне меня не забывай.

Катя БАЛАХНИНА, 10 лет.  
п. Зеленогорский.

### АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зав. отделом  
общественно-  
политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства и  
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

• Бухгалтер 1-09.

\*\*\*\*\*

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

\*\*\*\*\*

Газета выходит 2  
раза в неделю: в  
среду и субботу.

\*\*\*\*\*

Газета подписана 5  
июля 1994 г. в 16  
часов.

\*\*\*\*\*

Мнения,  
высказанные  
авторами, не  
обязательно  
совпадают с точкой  
зрения редакции.